

立法会十七题：支持区议员

* * * * *

以下为今日（五月十二日）在立法会会议上林大辉议员的提问和民政事务局局长曾德成的书面答复：

问题：

政府自二〇〇六年起加强区议会在管理地区设施方面的角色及改善对区会议员（「区议员」）的支持，以全面提升区议会的职能。然而，仍有区议员认为，政府对他们的支持不足及不够全面。就此，政府可否告知本会：

（一）过去三年，政府有否就如何全面提升区议员的社会地位（包括其认受性或形象等）进行任何形式的研究；若有，详情为何；若否，原因为何；

（二）政府现时有何计划支持区议员持续进修或接受任何形式的培训；若没有计划，原因为何；

（三）鉴于当局于二〇〇八年十一月五日回复本会议员关于区议员的任满酬金及医疗津贴的质询时表示，会着手检视区议员的酬金及津贴，并会咨询区会议员薪津独立委员会的意见，是否已完成检视的工作；若已完成，详情及该委员会的意见为何；若否，原因为何；

（四）过去三年，当局有否就民选区议员的区议会工作的每月平均工作量及每日平均工作时间进行全面调查，以了解他们现时的酬金及津贴水平是否合理（包括能否应付基本生活开支）；若有，详情为何；若否，原因为何；

（五）当局有否计划全数豁免民选区议员的薪俸税，或为他们提供退休保障；若有，详情为何；若否，原因为何；

（六）自一九九七年以来，有否统计共有多少名区议员在执行职务时遇上意外及被袭击；若有，按意外及袭击的种类列出分项数字；若否，原因为何；

（七）过去三年，当局有否评估区议员工作的危险性；若评估为有危险性，会向他们提供何种形式的支持；若评估为没有危险性，原因为何；及

（八）鉴于政府建议二〇一二年立法会新增的五个功能界别议席，以及原来的一个区会议员席，全数由民选区议员互选产生，政府有否计划，在该政改方案获得通过后，实时提高区议员的薪津水平？

答复：

主席：

区议会一直是政府在地方行政工作的重要伙伴，而区议员为社会所作出的贡献亦获得认同。

关于区议员的薪津安排，我们一贯的做法，是在下一届区议会选举前完成检讨。此举可让有意参选者在决定参选前，了解议定的薪津安排。我们已开始检讨区议员的薪津安排，并会在适当时候咨询香港特别行政区区议会议员薪津独立委员会（「独立委员会」）。

我们知悉本届立法会议员获提供任满酬金及医疗津贴的新安排。我们在检讨时会考虑这项新发展、独立委员会及区议员提出的意见，以及其它相关因素，确保薪津安排能与时俱进。

关于区议员的培训，政府经常为区议员就政府政策及计划举办简报会和参观活动，例如举办关于道路和铁路的策略性规划、以及关于环保政策和计划的简报会，并安排区议员参观东亚运动会场地和展览会等。此外，区议员可利用杂项开支津贴，修读合适的个人进修课程。

我们没有就区议员的社会地位进行研究，也没有就民选区议员的工作量，以及区议员在执行职务时发生意外或遇袭的数目编制统计数字。

完

2010年5月12日（星期三）